

# 幸福片区27座老楼展新颜

## 提前两个月完成改造交付

本报讯 深秋已至,我区老旧小区改造按下“冲刺键”。幸海里、幸民里的27栋老楼已率先以崭新姿态示人;1300多户居民在这个秋天,迎来了更规范的停车位、更结实的柏油路面、更充足的配套设施、更整洁的公共区域……

两处老小区提前两个月改造交付,也标志着今年中心区改造“会战”进入尾声。按照计划,我区8个街道26个小区183万平方米“老楼”,将于年底全部改造完工,2.45万户居民的家园将焕然一新。

“改造完的幸海里,可以用一句话形容——‘老姑娘穿上了花衣裳’。”近日,正在煦暖的阳光下散步的89岁居民李先生,对小区改造不住赞叹。

“花衣裳”漂亮在哪里?沿着李先生的散步路线,率先跃入眼帘的是笔直的社区主路,以往坑坑洼洼、四处开裂的水泥路面,早已换成了平整的沥青路,还贴心地划设了标识,便于汽车、电动车和行人各自“分流”。小区绿化带内更换了绿植,苍翠的灌木与碧绿的乔木错落有致。沿街一带的楼宇全部粉刷一新,还手绘了荷花、垂柳、寿桃等图案,平添了几分温馨。

记者了解到,幸海里小区建成至今已逾20年,一系列“老年病”,让生活在这里的老住户感到非常不便。回想起刚进场时的情形,烟台建设建设集团有限公司项目经理车



俊嵩说:“小区内车行路多样,材质和铺设年限不同,导致道路坑洼起皮十分严重。小区内还存在部分高大乔木影响采光,绿化杂乱、枯败,单元门前、台阶缺少扶手等适老化

设施。”

居民的痛点和堵点,就是改造必须突破的难关。5个多月的改造期间,小区更换了路沿石,并拓宽了消防通道。对树枝打窗、挡光等影响

居民生活的树木进行修剪,对部分影响市容市貌的街角进行绿化补植。针对居民需要集中健身场所的意愿,项目部为老年人、儿童、年轻人“量身定制”,儿童活动场地保持

视线通透,便于家长看护;老年人活动场地设置座椅、避雨设施,完善了无障碍设施,解除了老龄居民的后顾之忧。

与幸海里小区隔街相望的幸民里,也在这个秋天焕然一新。尚未进入小区正门,外围改造一新的停车场令人眼前一亮,百余个崭新划设的停车位上,车辆停得整整齐齐,让出的公共空间让居民得以轻松通行。“以前最打怵的就是晚上,下班后的车停得横七竖八,经常把门挡住。”在停车场南侧经营餐馆的店主胡女士告诉记者:“现在好了,车辆各归各位,再也不必头疼‘堵门’了。”

老小区功能系统提升,并不止于外墙粉刷、道板砖铺贴、路面硬化等立竿见影的“大动作”,“小美好”同样让居民如沐春风。在幸民里小区13号楼下,以往杂乱无章的晾衣绳,代之以锃光闪亮的不锈钢晾衣架,市民日常晾晒不必上楼顶,楼前楼后也更加整洁美观。小区还新设了四色垃圾桶,并贴上垃圾分类说明,引导居民培养分类习惯。

“老旧小区完成改造,施工只是前置条件,居民‘打分’验收,才标志着改造圆满完成。”区住建局相关负责人介绍,改造后将邀请居民对改造工作进行“打分”,通过诉求收集、评估分析、协商议事、落地实施、结果反馈五大步骤,形成居民满意度工作“闭环”。

# 21支队伍同台竞技展风采

## 烟台市青少年排球锦标赛顺利闭幕

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)昨日,经过3天激烈比拼,烟台市青少年排球锦标赛圆满结束,锦绣小学摘得男子小学组和女子小学组桂冠;烟台九中夺得男子初中组和女子初中组第一名;烟台四中夺得男子高中组第一名。

11月4日,由芝罘区竞技体育学校承办的烟台市青少年排球锦标赛正式开赛,来自全市的21支队伍共208名运动员参赛。上午8点半,一切准备工作就绪后,由中国国家女子排球队教练员李岩龙为此次比赛开球,为此次青少年排球锦标赛拉开帷幕。随着裁判一声哨响,比赛正式开始。青春活力的青少年们不停地奔跑、跃起、击打……娴熟的动作,激起场下观众阵阵掌声和欢呼声。

比赛现场,记者采访到年龄最小的参赛队员之一李泓呈,11岁的他是一名五年级学生,也是李岩龙的儿子。“我是去年10月份开始接触排球,到目前正式学习已经有4个多月。”父母都是专业排球运动员的李泓呈,在家人耳濡目染的带动下,渐渐喜欢上了这项运动。李泓呈告诉记者,他的目标就是要超越他的父亲。

马上要上场的初中女子组运动员韩偲淼已经是一名成熟的参赛者了,目前就读初三年级的她已



经学习排球3年,参加了大大小小约10次比赛,曾获得2023年全国青少年U17排球锦标赛第二名的好成绩,面对此次比赛,她自信地说:“应该挺简单吧。”独属于少年的傲气让这个赛场多了一些青春永不言败的味道。

此次比赛,小学组和中学组同步进行,小运动员们在赛前认真练习和热身,两两一组组合着传球、颠球、接球,为接下来的比赛做着准备。据芝罘区竞技体育学校科训处主任韩剑介绍,本次比赛按照省级比赛标准设置,目的就是给参

赛选手们积累比赛体验,让他们感受省级比赛的压力,在压力下成长,在竞技中蜕变。李岩龙在看官的评价和寄语:“可以看出小运动员们平时的训练都很认真、很勤奋,希望他们能够继续努力,为家乡的排球事业贡献一份力量。”

排球运动以其充满挑战、充满激情的独特魅力深受广大学生的欢迎。本次比赛,是我市青少年排球项目青训工作成效的集中展现,对我市青少年排球事业的健康快速发展起到积极的推动作用。通

过本次比赛,展示广大青少年排球健儿勇于拼搏、争创一流的精神风貌,以及我市竞技体育排球项目奋力赶超、再创辉煌的信心。

芝罘区竞技体育学校排球项目属于市队县办,是学校青少年体育业训工作中的传统优秀项目,多年来,为国家、省以及各队培养输送了大批像崔咏梅、安家杰、李春、李润铭、仲为君等优秀体育人才。未来,学校将积极吸纳更多人参与到体育事业中来,为给国家培养各类体育人才贡献芝罘力量。

# 区工信局获“市长杯” 工业设计大赛优秀组织奖

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙泓玮)近日,市工信局公布第五届“市长杯”工业设计大赛优秀组织奖,我区工信局成功入选。这是区工信局第5次获得该荣誉。

作为中国民族工业发源地之一,我区高度重视工业设计产业发展,以培育工业设计主体为重点,以提高企业设计创新能力为主线,全面提升工业设计产业规模化、专业化、高端化水平。以设计为抓手,集中发掘百年名企、民族工业发源地等工业文化遗产,打造制造业品牌产品;积极引进工业设计资源,培育工业设计企业,鼓励支持有条件的制造业企业设立独立工业设计中心,或与高校院所等相关机构共建工业设计中心。截至目前,建成国家级工业设计中心2家、省级工业设计中心6家、市级工业设计中心17家。此外,积极营造鼓励设计创新的良好氛围,为设计与制造的融合提供有效路径,提升设计成果产业化能力。

近年来,我区工业设计成果加快涌现,中集来福士的“超深水半潜式钻井平台(蓝鲸2号)”、冰轮环境的“自适应自组织混流压缩机柔性智能装配生产线”、宏远氧业的“ICU重症治疗舱”等一批“智造”设计获得“市长杯”工业设计大赛金奖,展示了我区工业设计水平与实力。截至目前,我区设计累计获得金奖4项、银奖8项、铜奖13项、优秀奖11项,数量位列全市前列。